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Bridge Training, Arbitrair, de digitale cursus ‘Leuk, Leuker, Bridge!’ en het beantwoorden van alle mogelijke en soms ook onmogelijke vragen over bridge, doen we gratis. Omdat we het leuk vinden om service te verlenen. 
Een donatie mag, maar alleen als die slaat op reeds verleende service! Eens per jaar betaal ik daaruit een lunch, middagje bridge en een dinertje met al mijn vaste serviceverleners en een aantal ingelote donateurs. Want de pot moet leeg, winst willen we absoluut niet maken! 

NL76 ABNA 0549 4444 40, tnv Stravers, omschrijving: Bridgepot met je voornaam, zodat ik je een presentje voor je bijdrage kan toemailen.

	Redactie: Ciska Zuur, Margriet Jansze, 
Mirjam Dierckxsens, Monica Vuister, Ron Jedema, 
Siger Seinen, Jan van Die en Rob Stravers
	

	
	www.bridgeservice.nl voor alle reeds verschenen Bridge Trainingen, Arbitrairs, Vragenhoekje Rekenprogramma, en alles wat bridge nog leuker maakt.



Wie het kleine niet eert…

Vraag 1

West		Noord	Oost		Zuid		Jouw zuidhand
		pas		pas		1		 A H 5
1		pas		pas		??		 A 9 4
 A V 5 4
 V 5 4

Wat is je tweede bieding met deze zuidhand na het 1-volgbod van tegenstander west en de pas van partner noord?
a.	pas
b. 	doublet
c. 	1SA
d. 	2SA





Antwoord 1

West		Noord	Oost		Zuid		Jouw zuidhand
		pas		pas		1		 A H 5
1		pas		pas		??		 A 9 4
 A V 5 4
 V 5 4

Wat is je tweede bieding met deze zuidhand na het 1-volgbod van tegenstander west en de pas van partner noord?
a. 	pas	= 0 punten
b. 	doublet	= 1 punt
c. 	1SA	= 2 punten
d. 	2SA	= 0 punten

Je kent waarschijnlijk de 2SA-sprong (met 18-19 punten) na partners bijbod in een kleur op 1-hoogte. Die 18-19 punten heb je hier wel, maar… partner paste! Het is mogelijk dat hij voldoende kracht heeft om zónder wests 1-volgbod iets te laten horen, maar hij kan ook helemaal niets hebben. Daarom is het van groot belang dat je met 18-19 punten niet naar 2SA springt, maar volstaat met 1SA! Met niets bij partner zit je dan aangenaam laag en met 7-9 punten kan hij alsnog een gezonde manchepoging wagen.

Goed om dit sterke 1SA-rebid nog even met je vaste partner af te stemmen.

Doublet (b) geef ik een punt, omdat je daarmee de deur naar een gezond manchecontract niet dichtslaat… Voordeel van het 1SA-rebid is dat je daarmee meer vertelt én het bieden daarna, vooral voor je partner, gemakkelijker is.


Vraag 2	Noord / NZ		 4 3 2
 H 8 7 6 5
 3 2
 B 3 2
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 A H 5	West		Noord	Oost		Zuid	
 A 9 4			pas		pas		1
 A V 5 4	1		pas		pas		1SA
 V 5 4	pas		pas		pas
Je speelt 1SA.
West kiest voor V als uitkomstkaart. 

Dat duidt op harten met V B 10 aan top en een vijfkaart schoppen. Door je 1SA-rebid rekent west waarschijnlijk op een goede schoppenstop.

Je wint de uitkomst met A. Oost speelt 2 bij.

De tweede slag speel je 9 voor. West dekt met 10. Hoe speel je verder?
a. 	Ik laat dummy die slag winnen met H en speel dan 2 naar V.
b. 	Ik laat dummy die slag winnen met H en speel dan 2 naar V.
c. 	Ik laat dummy een kleine harten bijspelen.

Overpeinzing 2	Noord / NZ	 4 3 2
 H 8 7 6 5
 3 2
 B 3 2
 V B 10 3			 2		
 A H 5		
 A 9 4	
 A V 5 4	
 V 5 4	

Je speelt 1SA.
West kiest voor V als uitkomstkaart. Oost speelt 2 bij. 

Dat duidt op harten met V B 10 aan top en een vijfkaart schoppen. Door je 1SA-rebid rekent west waarschijnlijk op een goede schoppenstop.

Je wint de uitkomst met A. 

De tweede slag speel je 9 voor. West dekt met 10. Hoe speel je verder?
a. Ik laat dummy die slag winnen met H en speel dan 2 naar V.
b. Ik laat dummy die slag winnen met H en speel dan 2 naar V.
c. Ik laat dummy een kleine harten bijspelen.

Zeer waarschijnlijk heeft west na de eerste slag nog B 10 3 in handen. 

Met VB10 in huis zal west altijd één slag winnen. Als het even kan, pak jij graag de andere vier hartenslagen op. 

Als we het daarover eens zijn, is dat een mooie afsluiting van deze overpeinzing.



Speelplan 2	Noord / NZ	 4 3 2
 H 8 7 6 5
 3 2
 B 3 2
 V B 10 3			 2		
 A H 5		
 A 9 4	
 A V 5 4	
 V 5 4	
Je speelt 1SA.
West kiest voor V als uitkomstkaart. Oost speelt 2 bij. 

Dat duidt op harten met V B 10 aan top en een vijfkaart schoppen. Door je 1SA-rebid rekent west waarschijnlijk op een goede schoppenstop.

Je wint de uitkomst met A. 

De tweede slag speel je 9 voor. West dekt met 10. Hoe speel je verder?
a. 	Ik laat dummy die slag winnen met H en speel dan 2 naar V = 0 punten
b. 	Ik laat dummy die slag winnen met H en speel dan 2 naar V = 1 punt
c. 	Ik laat dummy een kleine harten bijspelen				      = 3 punten

West de tweede hartenslag gunnen (c) is de speelwijze waarmee je uiteindelijk vier hartenslagen zult gaan maken. Zo gauw je weer aan slag bent, speel je 4 voor. Dan zit west op het hakblok met zijn B 3 voor dummy’s H 8 7. Als west 3 bijspeelt, win je die slag met dummy’s 7, vangt H wests B en maak je ook dummy’s laatste harten. Dat lukt beslist niet als je de tweede hartenslag niet aan dummy had gegund!

Pikant detail… Tegenspeler west ziet de harten van dummy noord. Dus ook dat dummy zeer waarschijnlijk geen entree heeft in een andere kleur. Dat maakt het aantrekkelijk om zuids 9 NIET te dekken met 10, maar 3 bij te spelen! Dan wint 9 die slag en dummy’s H de volgende. Maar de vierde hartenslag is nu voor west en dat maakt dummy’s laatste harten onbereikbaar. Extra prettig als je bij dit tegenspel slechts 1SA hoeft te maken… 


Vraag 3	Zuid / Allen

Jouw noordhand	West		Noord	Oost		Zuid
 10 8 2									1
 V 9 8 7 6			pas		1		pas		1
 A 4 3 2			pas		??
 2

Wat bied je met noords hand in je tweede biedbeurt?
a. 	pas
b. 	1SA
c. 	2
d. 	2


Antwoord 3	Jouw noordhand	West		Noord	Oost		Zuid
 10 8 2									1
 V 9 8 7 6			pas		1		pas		1
 A 4 3 2			pas		??
 2

Wat bied je met noords hand in je tweede biedbeurt?
a. 	pas	2 punten
b. 	1SA	1 punt	
c. 	2	0 punten
d. 	2	0 punten

Een lastige, want elk rebid kan goed uitpakken. 

Goed om in ieder geval te weten dat je met minimale kracht mag passen op zuids nieuwe kleur als dat tweede bod geen extra kracht belooft. Dus geen nieuwe kleur met een sprong en ook géén ‘reversebod’…

	Géén reverse: als je partners éérste kleur nog op 2-hoogte kunt bieden!



Het meest aantrekkelijk is… het 1-contract - vanwege je ene klavertje. 
Dat maakt namelijk de kans zeer groot op minstens één en waarschijnlijk twee klaveraftroevers. 
· SA is beter ‘als’ er geen lekke kleur is, en 
· 2 pakt beter uit ‘als’ partner zuid ruiten mee heeft. 
Voordeel van het 1-contract is dat daar geen ‘als’-voorwaarde aan hangt. 
Vanwege je ene klaveren is jouw hand goed voor meerdere klaveraftroevers!


Vraag 4	Tegen passende OW-spelers ben jij – na 1-1-1-pas – leider in 1.

 10 8 2
 V 9 8 7 6
 A 4 3 2
 2
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 A 9 7 5
 10 5 4
 H 9
 A B 4 3

West kiest voor de aanval met V.

Wat is jouw speelplan?
a. 	Ik win de uitkomst met H, speel A en troef dan 3.
b. 	Ik win de uitkomst met A, speel 2 naar A en troef 3.
c. 	Speelplan a of b maakt niet uit, als ik maar heen en weer troef.
d. 	Ik win de uitkomst met H en speel dan 5 naar 10.
e. 	Ik win de uitkomst met A en speel dan 2 naar 9. 


Overpeinzing 4		Na 1-1-1-pas ben je leider in 1.

 10 8 2
 V 9 8 7 6
 A 4 3 2
 2
 V 2					 H B 4 3
 H B 3 2				 A
 A 9 7 5
 10 5 4
 H 9
 A B 4 3

West kiest voor de aanval met V.

Wat is jouw speelplan?
a. 	Ik win de uitkomst met H, speel A en troef dan 3.
b. 	Ik win de uitkomst met A, speel 2 naar A en troef 3.
c. 	Speelplan a of b maakt niet uit, als ik maar heen en weer troef.
d. 	Ik win de uitkomst met H en speel dan 5 naar 10.
e. 	Ik win de uitkomst met A en speel dan 2 naar 9. 

Natuurlijk wil je met deze twee handen wel degelijk heen en weer troeven, dus verbannen we de antwoorden d en e naar Fabeltjesland.

Vraag is nu of speelwijze a en b een verschillend resultaat opleveren. Want in dat geval willen we immers maar één ding: doen wat de meeste slagen oplevert!

Wat levert zeer waarschijnlijk de meeste slagen op? Drie klaveraftroevers.

Met welke ruitenkaart moet je (dus) de uitkomst winnen voor de grootste kans om drie klavertjes te kunnen troeven?

Dat antwoord laat ik jou graag geven!



Antwoord 4		Na 1-1-1-pas ben je leider in 1.

 10 8 2
 V 9 8 7 6
 A 4 3 2
 2
 V 2					 H B 4 3
 H B 3 2				 A
 V B 8				 10 7 6 5
 H 10 9 8				 V 7 6 5
 A 9 7 5
 10 5 4
 H 9
 A B 4 3

West kiest voor de aanval met V.

Wat is jouw speelplan?
a. 	Ik win de uitkomst met H, speel A en troef dan 3			= 1 pnt.
b. 	Ik win de uitkomst met A, speel 2 naar A en troef 3		= 3 ptn.
c. 	Speelplan a of b maakt niet uit, als ik maar heen en weer troef	= 1 pnt.
d. 	Ik win de uitkomst met H en speel dan 5 naar 10			= 0 ptn.
e. 	Ik win de uitkomst met A en speel dan 2 naar 9			= 0 ptn.

Pak de uitkomst met A (speelplan b).
Speel 2 naar A en troef zuids 1e kleine klaveren.
Speel dummy’s 2 naar H en troef zuids 2e kleine klaveren.
Troef dummy’s 3 in de hand en troef zuids 3e en laatste kleine klaveren.

Wie de uitkomst pakt met H (speelplan a) moet daarna A spelen om de eerste klaverenaftroever te kunnen maken. Het kost je dus twee hoge kaarten (H en A) om één klaveren te kunnen troeven. Speelwijze b springt zuiniger om met zuids entrees. Leuke logica om over na te denken.



Je puntentotaal is je rapportcijfer voor… Genieter van het kleine.


Lage contractjes lijken misschien het gemakkelijkst, maar het tegendeel is waar. 
De tegenspelers hebben veel meer kracht in handen om je het leven zuur te maken, en… er lijken veel meer wegen naar Rome te leiden dan in ‘bijvoorbeeld’ een groot slem…
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Ontvangen vragen van lezers over wat je als ‘gewone’ speler aan de ‘gewone’ bridgetafel zou moeten weten.

Vragen van ‘gewone’ wedstrijdleiders over arbitrages aan de ‘gewone’ bridgetafels, publiceren we met ons antwoord in de maandelijks verschijnende ‘Arbitrair’.

Vragen met ons antwoord en mededelingen die van belang zijn voor bridgeclubs, nemen we op in de Nieuwsbrief aan de clubs die zich opgaven voor de bridgeCLUBservice.




[bookmark: _GoBack]Muiderberg mag NIET een ietsje (kaartje) meer zijn!
	Beste Rob,

Op onze club ontstaat regelmatig geharrewar na een Muiderbergopening met een 6-kaart in de hoge kleur. Mag dat nu wél of niet?



Rob:
T/m eind november
Van de inmiddels vertrokken Ad Cosijn herinner ik mij de uitspraak: 
‘Ons bridgespel heeft te veel nuances om met absolute grenzen te kunnen werken; Muiderberg belooft een 5-kaart in de hoge openingskleur, maar een zwakke 6-kaart mag je als een 5-kaart behandelen.’ 
Die boodschap verkondigde ik in al mijn publicaties.

Maar…
Omdat we inmiddels een paar jaar verder zijn en afscheid namen van Ad Cosijn, vroeg ik deze maand naar het officiële standpunt van de Weko over dit zo spraakmakende onderwerp. Daarop kreeg ik een weldadig voelend duidelijk antwoord dat neerkomt op: 

‘Muiderberg is alleen Muiderberg met een absolute 5-kaart in de hoge openingskleur!’

Dat betekent dat ‘Muiderberg’ alleen mag worden gemeld als beide spelers niet afwijken van de 5-kaart in de hoge openingskleur.

Voor de goede orde: 
Als een speler onder de vlag van Muiderberg één keer toch een (zwakke) 6-kaart blijkt te hebben, is dat op zich geen overtreding. Maar vanaf dat moment wél onderdeel van de afspraak waardoor het niet meer mag worden uitgelegd als Muiderberg.




Mijn advies:
	
Afspraak

6-11 punten, een 4+kaart in een lage kleur en een…
	
Geef als uitleg

	
5-kaart in de openingskleur
	
Muiderberg; tegen tegenstanders die zelf geen Muiderberg spelen: 
6-11 punten met 5-kaart in openingskleur en een 4+kaart in  of .


	
5-kaart of zeer zwakke 6-kaart in de openingskleur

	
6-11 punten met 5-kaart, of zwakke 6-kaart, in openingskleur en een 4+kaart in een onbekende lage kleur.

	
5- of 6-kaart in de openingskleur

	
6-11 punten met een 5- of 6-kaart in openingskleur én een 4+kaart in  of .



Deze verduidelijking verkleint het risico van ‘een Muiderberg met een onverwacht sextet’, dus een grotere kans op extra feestelijke feestdagen. 



Wie heeft gelijk, mijn partner of ik?
	 B 3 2

 A H 5 4

Om mijn SA-contract te maken MOET ik drie klaverslagen winnen. Ik mag niet van slag, want dan krijg ik een serie hartenslagen naar mijn hoofd. 

Volgens mijn partner kan ik het beste AH slaan, in de hoop dat V ‘valt’; als dat gebeurt is B goed voor de 3e slag. 

Ik vind het beter om B voor te spelen en te snijden op V. Omdat de kans dat oost V heeft veel groter is dan de kans dat west V-sec of Vx heeft.

Wie heeft gelijk? 



Rob:
De kans dat oost V heeft is 50%. De kans op V bij west is – vanzelfsprekend – even groot.
Maar… zodra je alleen voorwaarden stelt aan V bij west, namelijk sec of precies een 2-kaart, dondert het kanspercentage van 50% naar beneden. Want als west twee klaveren heeft, en oost dus vier, heeft oost al tweekeer zoveel kans op V…
Toch heeft je partner gelijk als het gaat om de speelwijze!

 B 3 2

		 10 7 6			 V 9 8 

 A H 5 4

Als je B voorspeelt zal elke oostspeler beslist V bijspelen. Die slag zul je moeten pakken met A of H. Ondanks dat V ‘gunstig’ zit win je ook dan slechts twee klaverslagen.

Het enige wat je kunt hopen is, dat oost of west Vx heeft. Dan alleen kun je drie klaverslagen winnen en wín je er ook drie!
Bridge Training 979, 2 december 2024, rob.stravers128@gmail.com
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